

通辽建成200万亩玉米“吨粮田” 全球规模最大

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英) 记者从内蒙古自治区科技厅了解到,近日在通辽市整市推进玉米大面积单产提升测产验收结果发布会上,正式宣布整市推进玉米大面积单产提升1032万亩,首次实现200万亩规模“吨粮田”。其中,科左中旗、开鲁县等4个旗县“吨粮田”面积均超40万亩,创下东北春玉米区千亩方/万亩片高产纪录。

“200万亩能达到吨粮,这在我国玉米主产区是最高的,是一次重大突破。”全国玉米单产提升工程首席专家李少昆表示,经过一个月的多维测产,专家组一致认为,该

规模不仅在全国领先,在全球也是最大的,对全国玉米产业具有重要示范引领作用。这一高产成绩的取得,得益于“玉米密植精准调控”为核心的技术体系,通过科学提高种植密度显著增加收获穗数,超过200万亩地块亩种植密度达到5500~6000株;配套无膜浅埋滴灌技术,水肥利用效率分别提升25%~30%和10%~15%;筛选耐密、抗倒伏品种,集成10项关键技术,实现良种良法有机结合;使用北斗导航播种、无人机植保等现代化装备,配合“气象+农业”防灾机制,筑牢高产稳产根基。



红橙黄绿映秋色

深秋时节,位于呼和浩特市和林格尔县东南端的圣山,层层叠叠的树叶被染成绚丽的橙红和金黄,间或泼染着墨绿色,与山脉、古长城遗址构成了一幅流动的画卷。

近年来,当地以“林长制”为抓手,强化森林草原防火、有害生物防治、禁牧休牧等监管,进一步完善网格化管理措施,持续压实各乡镇禁牧休牧主体责任,并督促乡镇加大巡查和执法力度,全力保障林草资源安全。生态的持续向好,不仅让向往亲近自然的人们纷至沓来,尽享绿水青山的生态红利,更成为动植物赖以生存的自然家园。狍子、狐狸、野兔等野生动物频繁现身,云杉、油松、白桦、山杨等乔木和阔叶林大面积分布,勾勒出人与自然和谐共生的“醉美”图景。

(据草原云)

蒙BA季后赛8强出炉

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 10月22日晚,随着鄂尔多斯赛区兴泰集团队与呼和浩特队的终场哨声响起,兴泰集团·2025年内蒙古自治区男子篮球联赛(蒙BA)常规赛在历经7个比赛日的激烈角逐,乌兰察布、鄂尔多斯两个赛区同步圆满收官。49场强强对话不仅点燃了全区篮球热情,更决出了晋级季后赛的8支劲旅,为赛事注入全新期待。

据了解,本届常规赛采用“分区办赛”模式,充分贴合内蒙古地域跨度大的特点,西部赛区于鄂尔多斯激战,东部赛区在乌兰察布角逐,既降低了球队跨区域参赛成本,也让两地群众在家门口

尽享篮球盛宴。最终,西部赛区的兴泰集团队以全胜战绩强势领跑,呼和浩特队、鄂尔多斯队、包头队紧随其后,分列二至四位;东部赛区同样诞生全胜王者,赤峰队一路过关斩将未尝败绩,锡林郭勒盟队、通辽队、呼伦贝尔队凭借稳定发挥锁定季后赛门票。

值得关注的是,西部赛区的兴泰集团队堪称“现象级战队”,常规赛中不仅保持全胜,队内球员更贡献了震撼表现,此前与巴彦淖尔队的对决中,球员阿泽单场狂砍101分,刷新蒙BA单场个人得分纪录,成为球迷热议的焦点。东部赛区的赤峰队则展现出极强的团队韧性,在与通辽队的关键战中以91:84险胜,用精准配

合诠释了整体篮球的魅力。

根据竞赛规程,晋级的8支队伍将于10月24日16:00在鄂尔多斯市体育事业发展中心综合体育馆开启季后赛征程。本届季后赛采用“单场淘汰+三场两胜”的复合赛制,首轮即上演“生死战”,半决赛及后续场次则需鏖战三局决胜,竞争强度全面升级。

目前,季后赛对阵形势已随常规赛落幕确定:西部第一兴泰集团队将迎战东部第四呼伦贝尔队,西部第二呼和浩特队对决东部第三通辽队,西部第三鄂尔多斯队遭遇东部第二锡林郭勒盟队,西部第四包头队则挑战东部第一赤峰队。

内蒙古大学生健美操(啦啦操)锦标赛落幕

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 近日,由内蒙古自治区教育厅主办的2025年全区大学生健美操(啦啦操)锦标赛圆满落幕。本次比赛由内蒙古学生体育协会执行、呼伦贝尔职业技术学院承办。赛事通过创新赛制这一关键举措,为高校体育文化交流平台焕发了新活力,集中展现了全区高校的体育育人成果与青年学子的青春风貌。

赛事特别邀请国际级啦啦操裁判员区峻担任技术代表。其间,区峻围绕2025~2028周期啦啦操竞赛规则修订要点,对全体裁判员、教练员和运动员进行了系统培训,从根本上保障了赛事的专业性、公平性与竞技水准,为赛事高质量举办奠定了坚实基础。

本次赛事增设各代表队队长PK环节。队长作为队伍核心力量,凭借精湛的技术功底与即兴表现能力展开同台对决。该环节由专业裁判与大众评审共同组成评分团队进行现场评分,最终评选出“最佳队长”。

本次赛事吸引全区14所高校代表队、近400人次运动员参赛,共设置集体花球、集体街舞、集体爵士、集体自由舞蹈、双人花球、双人街舞、双人爵士、8人有氧健美操及自由舞蹈等9个竞赛项目。

经过多轮角逐,本科校园组中,内蒙古医科大学包揽8人有氧、双人花球、集体花球三项第一名,内蒙古财经大学获双人街舞第一名;本科超级组中,赤峰学院将自由舞蹈、双人花球两项冠军收入囊中,呼伦贝尔学院摘得双人街舞第一名;高职高专组中,内蒙古商贸职业学院斩获8人有氧、双人花球第一名,锡林郭勒职业学院获集体花球第一名,乌海职业技术学院则拿下双人街舞冠军。